



紓困看得到吃不到?

A4

| 油品 | 中油   | 降    |
|----|------|------|
| 92 | 20.3 | -3.8 |
| 95 | 21.8 |      |
| 98 | 23.8 |      |
| 超柴 | 17.7 | -4.0 |

單位/元/公升 製表/葉卉軒 聯合晚報

西元2020年3月15日

聯合新聞網 uidngroup.com

警政署長

# 陳家欽遭檢舉違法任用

## 監院與內政部調查 陳盼外力莫干預警察人事



警政署長陳家欽任用人事引發違法爭議。圖為去年9月，陳家欽（右）與內政部長徐國勇（左）陪同蔡英文總統（中）出席國際警察合作論壇。本報資料照片

### 警界最高層被調查 史無前例

【記者陳洛薇、廖炳棋／台北報導】監察院和內政部等多個單位接獲檢舉信，信中指稱警政署長陳家欽、警政署人事主任等人為自己人量身訂作內陞管道，疑涉刑法偽造公文書罪，監察院與內政部政風處已展開調查。警界最高層因案被調查，史無前例。

### 陳家欽：是循例並非特例

陳家欽上午對本報表示，警察人事還是要回歸專業才是王道，減少外力干預。辦公室相關人事任用是首長的任用權，他對相關人士安排均是循例，也非特例，他已向監察院說明。陳

家欽說，他的辦公室用人並無特權，聘用的人工作表現也很優秀，從這陣子警察支援國家防疫等工作表現就可看出人事安排並無不妥，希望有心人不要藉由各種放話打擊警察士氣。

國民黨立委林思銘日前質詢此事，陳家欽答詢時表示，自己辦公室有一些機要秘書缺，過去都是這樣任用，非特例也非首例。內政部長徐國勇也證實，的確接到許多兩線三階警官舉報。

監察院兩度去函內政部調查，內政部今天回應證實，「有關警政署人事任用一事，日前已責成政風處介入調查，查明事實依法辦理。」據了解，若事證明確，署長陳家欽可能被移送調查。

### 陳曾越權代內政部將公文決行

知情人士指出，陳家欽遭檢舉多起涉嫌違法徵調人事，監院去年發函內政部了解，陳家欽身為當事人，卻不予迴避，越權代內政部將公文決行，函復監察院「查無不法」。

陳家欽被視為是總統府秘書長陳菊在高市長任內愛將，後經陳菊力薦，從高雄市警察局長直升警政署長，新系勢力進入中央警政系統。

### 檢舉人：假海選、真陞官醜聞

「這是一個假海選、真陞官的警界醜聞」檢舉人指出，陳家欽的三位秘書原本就在署長辦公室工作，陸續捏造虛偽的請調報告申請到刑

事局歷練，陳家欽批准，接著警政署又發函刑事局要求三人繼續支援署長辦公室，三人占刑事局的缺，繼續在署長辦公室上班。

檢舉函指出，沒多久，警政署發文向全國兩線三星警官徵調晉陞二線四星專員擔任署長辦公室秘書，選限制占警政署本部職缺的兩線三星警官不能報名，陳家欽再圈選三人，由兩線三星陞職兩線四星，引發警界不滿。

檢舉人指出，申請調離的三位秘書從未真正外調，豈不是證明陳家欽當初批准的報告造假？人事單位還配合虛造「徵調」程序，隔不到幾天陳再幫三人原地升官，警政署內多位優秀警官心寒自請降調回鄉當巡官，警界士氣大受影響。相關新聞見A2版

# 川普受檢...陰性

## 西班牙總理夫人確診



美國總統川普（左圖）新冠病毒檢測結果為陰性。西班牙總理桑傑士的夫人貝戈納·戈麥斯（右圖）確診新冠肺炎。法新社、美聯社

### 白宮加強川普周圍防疫

【編譯黃秀媛、徐榆涵／綜合報導】美國總統川普最近多次直接和間接與感染新冠病毒的人接觸，卻不肯接受檢測，他14日終於受檢，結果為陰性，代表川普沒有染上新冠病毒，但白宮已加強對川普周圍的防疫。

西班牙總理桑傑士辦公室14日宣布，總理夫人貝戈納·戈麥斯確診新冠肺炎，成為全球第二位確診的總理夫人。目前總理和夫人都待在馬德里官邸，狀況良好。

之前加拿大總理杜魯多妻子蘇菲確診感染新冠肺炎，杜魯多沒有出現症狀，但會自我隔離14天，在家透過視訊辦公。

美國白宮醫師康利14日晚間發表聲明表示，川普接受冠狀病毒篩檢，檢測結果呈陰性反應。康利在備忘錄中表示：「今晚我接獲確認函，檢測結果為陰性。一星期前總統在海湖莊園晚宴會見巴西訪問團後，依舊沒有任何症狀。」

川普日前與來自巴西的訪團共進晚餐，其中包括之後確定感染新冠病毒的巴西總統發言人沃恩加藤。川普這幾天一直抗拒接受檢測，擔心這會讓他顯得軟弱不安，雖然他曾與至少三名後來確定染疫的人互動。

川普一直試圖展現當前疫疾危機完全在他掌控之中，擔心採取任何自保行動會損害這種形象。

但是，川普和他的一些高級助理一再碰到染疫者，促使白宮加強防範；白宮14日宣布每一個接近川普的人都必須量體溫，包括任何進入橢圓形辦公室的人。

白宮醫療人員也對14日參加新聞簡報的記者逐一量體溫，有個記者體溫超過正常標準被擋在門外。

### 川普繼續跟人握手

73歲的川普在年齡上屬染疫高風險群，可是他一直想要淡化這種威脅。他這樣從衛生官員警告民眾避免的舉動，13日還與好幾個人握手，並繼續出席大型集會，雖然他14日上午推文提醒民眾「保持社交距離。」

外界詢問他何以違反防疫準則繼續跟人家握手時，他說：「這幾乎是一種習慣，一種自然反射。我們都試圖擺脫這種習慣...我同意現在握手不是好事。」 相關新聞見A3版